
 
 
 
 
Ata da 15ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis, 
realizada em 1º de julho de 2008. 
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Às dezenove horas e quarenta e um minutos do dia primeiro do mês de julho de dois mil e oito, 
no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua Francisco 
Wohlers, nº 146, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara 
Municipal de Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi constatada a presença dos 
Senhores Vereadores: Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito Ignácio Giudice 
(Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Domingos Lauriano Floriano 
(Domingão); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da 
Correnteza); Irineu Afonso de Oliveira (Toquinho); Joani Aparecido da Silva Torres (Joani 
Torres), consignando a ausência do Edil Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia). 
Havendo número legal, sob a Presidência do Vereador Celso Nogueira, secretariado pelo Edil 
Domingão, foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Toquinho procedeu a leitura 
Bíblica. Tribuna Livre. Franqueada a palavra em tribuna livre, manifestou-se o cidadão 
inscrito, o Senhor Sidney Dias Martins que discorreu sobre alguns assuntos: eventos municipais, 
o matadouro municipal, secretarias municipais e elogios a Administração 2005-2008 
(Executivo). Não houve manifestação. EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. Entra em 
discussão a Ata da 14ª Sessão Ordinária. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, 
a Ata foi aprovada por sete votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos contrários, protestos ou 
impugnações, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Comunicações Diversas. O 
Senhor Secretário informou sobre o Ato da Presidência nº 12/08, que comunica que não haverá 
expediente externo na Câmara Municipal de Joanópolis, nos dias 02, 03 e 04 do corrente mês, 
tendo em vista a transferência das dependências da Secretaria Administrativa para a nova sede. 
Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 19/08, que “Autoriza 
o Poder Executivo a realizar inclusão no PPA, LDO, LOA e dá outras providências”. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio solicitando a dispensa de pareceres ao 
referido Projeto, esclarecendo as razões. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi 
aprovado por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. O Senhor 
Presidente informou que o Projeto será pautado na Ordem do Dia desta Sessão. Entra em 
expediente o Projeto de Lei nº 21/08, que “Autoriza o Município de Joanópolis a receber 
mediante repasse pelo Governo do Estado de São Paulo, recursos financeiros a fundo perdido”. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio solicitando a dispensa de pareceres ao 
Projeto, esclarecendo as razões; bem como, salientando a necessidade de correção no inciso III 
da referida proposição, sugerindo seja efetuado o reparo no Autógrafo. O Senhor Presidente 
consultou o Plenário acerca da referida sugestão. Não houve objeção. Posto em votação 
simbólica, o pedido de dispensa de pareceres foi aprovado por sete votos a zero, consignando a 
ausência do Edil Mauro Garcia. O Senhor Presidente informou que o Projeto será pautado na 
Ordem do Dia desta Sessão. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 269/08, que encaminha 
resposta ao Requerimento nº 12/08, de autoria do Edil Celso Nogueira. Entra em expediente o 
Ofício Gab. nº 264/08, que encaminha respostas às Indicações nº 77 e 78/08, ambas de autoria 
do Edil Joani Torres. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 265/08, que encaminha resposta à 
Indicação nº 79/08, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza. Entra em expediente o Ofício Gab. 
nº 266/08, que encaminha resposta à Indicação nº 81/08, de autoria do Edil Zoca. Entra em 
expediente o Ofício Gab. nº 267/08, que encaminha resposta à Indicação nº 82/08, de autoria do 
Edil Celso Nogueira. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 274/08, que solicita prorrogação por 
mais 15 dias para o encaminhamento das respostas às Indicações nºs. 69, 72, 73, 74, 75 e 76/08 
e dos Requerimentos nº 15 e 16/08. Manifestou-se o Edil Joani Torres. Expediente Externo. 
Entra em expediente o Convite, enviado pelo Instituto Educacional Sementinha, para participar 
do XI Arraiá, em frente ao Colégio IES, em 05/07/08, às 19h. Entra em expediente o Ofício 



 
 
 

Convite nº 14/08, enviado pela Unicidades, para participar da Reunião Ordinária, a realizar-se 
em 02/07 próximo, no Auditório do CIESP de Bragança Paulista. 
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Entra em expediente a Carta 
nº 11/08, enviada pela Sabesp, que encaminha resposta à Indicação nº 41/08, de autoria do Edil 
Mauro Garcia. Entra em expediente o Ofício, enviado pelo Senhor Ricardo Izar Júnior e 
Família, que acusa e agradece o recebimento das Moções de Condolências nº 19 e 20/08, 
respectivamente, de autoria dos Edis Ary do Toco e Celso Nogueira. Entra em expediente o 
Ofício nº 646/08, enviado pelo Delegado Seccional de Polícia de Bragança Paulista, que 
encaminha resposta à Indicação nº 63/08, de autoria do Edil Celso Nogueira. Não houve 
manifestação. Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente o Projeto de Resolução 
nº 08/08, de autoria da Mesa, que “Altera a redação de dispositivos que especifica do Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Joanópolis – Resolução nº 12/2000”. Manifestaram-se os Edis 
Benedito Ignácio e Celso Nogueira. Entra em expediente o Projeto de Resolução nº 09/08, de 
autoria do Edil Benedito Ignácio, que “Altera a redação do art. 143 e acrescenta dispositivo que 
especifica ao Regimento Interno da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis”. 
Manifestou-se o autor. Entra em expediente a Emenda nº 01, de autoria do Edil Benedito 
Ignácio ao Projeto de Lei nº 10/08 – Poder Executivo, que “Dispõe sobre: a extinção de 
processos de dívida ativa”. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio solicitando a dispensa de 
pareceres ao Projeto, salientando que o Edil Mauro Garcia deve ter recebido a referida Emenda 
na qualidade de Presidente da Comissão de Justiça e Redação. O Senhor Presidente paralisou a 
Sessão para verificar se o Vereador Mauro Garcia teve conhecimento da referida Emenda. 
Reaberta a Sessão, o Senhor Presidente informou que o Edil Mauro Garcia teve ciência e que a 
Comissão de Justiça e Redação já se manifestou acerca da Emenda. Posto em votação simbólica, 
o pedido de dispensa do parecer faltante foi aprovado por sete votos a zero, consignando a 
ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em expediente a Moção de Congratulações nº 21/08, de 
autoria do Edil Joani Torres, ao Time de Futsal de Joanópolis e Outros, em face da conquista do 
3º lugar na Copa dos Campeões. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Posta em votação 
simbólica, a Moção foi aprovada por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro 
Garcia. Entra em expediente a Moção de Congratulações nº 22/08, de autoria do Edil Joani 
Torres, ao Senhor Vagno Célio do Nascimento Silva, mais conhecido como Célio Silva, em face 
do apoio prestado aos meninos do Projeto “Bela Vista”. Manifestaram-se os Edis Gilmar da 
Correnteza e Joani Torres. Posta em votação simbólica, a Moção foi aprovada por seis votos a 
zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia, bem como a ausência do Edil Gilmar da 
Correnteza em Plenário. Entra em expediente a Moção de Congratulações nº 23/08, de autoria 
do Edil Bendito Ignácio, à Paróquia São João Batista de Joanópolis, em face da exitosa 
realização dos eventos religiosos havidos por ocasião da Festa de São João. Manifestou-se o 
autor. Posta em votação simbólica, a Moção foi aprovada por sete votos a zero, consignando a 
ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em expediente a Moção de Congratulações nº 24/08, de 
autoria do Edil Bendito Ignácio, à Prefeitura Municipal de Joanópolis, em face da exitosa 
implantação do sistema de pregão eletrônico de compras. Manifestaram-se o autor e o Edil 
Celso Nogueira. Posta em votação simbólica, a Moção foi aprovada por sete votos a zero, 
consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entram em expediente as Moções de 
Condolências nº 23 e 24/08, respectivamente, de autoria dos Edis Joani Torres e Ary do Toco, 
ambas em face do falecimento do Senhor Sebastião Delvecchio. Não houve manifestação. O 
Senhor Presidente informou que as moções serão devidamente encaminhadas aos familiares 
enlutados. Entra em expediente a Indicação nº 83/08, de autoria do Edil Ary do Toco, ao 
Prefeito e à Secretária de Educação e Cultura, para que seja retirada a terra e feito um muro de 
arrimo na parte de trás da Escola “Vicente Camargo Fonseca”, bem como, sejam colocados 
bancos neste local. Entra em expediente a Indicação nº 84/08, de autoria do Edil Ary do Toco, 
ao Prefeito e ao Responsável pelo setor de obras da Empresa Delta, para que sejam colocados 
guard-rail ou mourões de eucaliptos revestidos com pneus na Estrada Padre Eanes Cotias, em 



 
 
 

trecho que especifica. Entra em expediente a Indicação nº 86/08, de autoria do Edil Mauro 
Garcia, ao Prefeito, para que sejam destinados os dois ônibus semi-novos, que serão adquiridos 
para a municipalidade, ao transporte dos estudantes do Município que cursam nível superior em 
outras localidades. 
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Entra em expediente a Indicação nº 88/08, de autoria do Edil Celso Nogueira, 
ao Prefeito, para que seja adquirido um equipamento de raio-x para uso na Santa Casa de 
Misericórdia de Joanópolis. Entra em expediente a Indicação nº 89/08, de autoria do Edil 
Bendito Ignácio, ao Presidente da Câmara, para que seja entabulada negociação com a Caixa 
Econômica Federal e outras instituições bancárias para a concessão da folha de pagamento do 
Poder Legislativo. Entra em expediente a Indicação nº 90/08, de autoria do Edil Bendito 
Ignácio, ao Presidente da Câmara, para que seja regulamentada a propaganda eleitoral nas 
dependências do Poder Legislativo. Não houve manifestação. O Senhor Presidente informou que 
as Indicações serão encaminhadas aos seus destinatários. Tema Livre. Franqueada a palavra em 
Tema Livre, manifestou-se o Edil Ary do Toco, primeiramente, cumprimentando a presença do 
público, em face de estarem prestigiando os trabalhos legislativos; manifestou o seu 
contentamento em face de ter sido atendida a Indicação, de sua autoria, para a conclusão de uma 
obra na rua Aureliano José do Nascimento; por fim, manifestou a sua satisfação em face do 
atendimento à sua solicitação para a colocação da rede de tubulação na entrada da cidade, 
esclarecendo os motivos. O Edil Benedito Ignácio, inicialmente, discorreu sobre a Indicação nº 
90/08, de sua autoria, para a regulamentação da propaganda eleitoral nas dependências do Poder 
Legislativo; teceu comentários acerca da Indicação n° 89/08, de sua autoria, para entabular 
negociação com a Caixa Econômica Federal e outras instituições bancárias para concessão da 
folha de pagamento do Poder Legislativo; transmitiu os esclarecimentos da Secretaria Municipal 
de Saúde quanto às críticas relacionadas ao referido setor, trazidas pelo Edil Zoca, por ocasião 
da 13ª Sessão Ordinária; finalmente, solidarizou-se com a Secretaria Municipal de Saúde e 
funcionários, manifestando a sua satisfação com os esclarecimentos prestados. O Edil Celso 
Nogueira, primeiramente, teceu comentários sobre a recente aquisição de um caminhão pipa 
para Joanópolis, com recursos que pleiteou ao Senador Aloísio Mercadante; relatou os fatos 
ocorridos e procedimentos realizados para alcançar o recurso que pleiteou ao Deputado Federal 
Carlos Zarattini para a Festa de São João Batista; comentou sobre aqueles que tentaram atrair 
para si a autoria da liberação do referido recurso, fazendo menção àqueles que denigrem a 
imagem dos políticos; manifestou a sua opinião sobre como deve ser a função do Vereador; por 
fim, comentou o fato de ter sido questionado para dar explicações sobre sua atitude política, 
tecendo comentários sobre a sua postura. O Edil Zoca, primeiramente, declarou não ter feito 
comentário sobre demora na realização de tomografia no Centro de Saúde de Joanópolis, 
prestando esclarecimentos sobre a sua manifestação; comentou sobre a dificuldade em dizer a 
uma família que determinada consulta e encaminhamento para exame de um parente não são 
considerados urgentes; ratificou a sua opinião quanto ao despreparo dos funcionários da área da 
saúde na orientação aos pacientes para a realização de exames, esclarecendo as razões; 
finalmente, comentou sobre a necessidade de se ter um controle sobre a chegada e saída das 
barracas que são instaladas na Festa de São João, tecendo comentários sobre alguns transtornos 
trazidos pelas barracas. Teve aparte o Edil Benedito Ignácio. O Edil Gilmar da Correnteza, 
inicialmente, comentou sobre um Senhor que dorme na Praça, solicitando auxílio para retirá-lo 
das ruas; falou sobre o longo tempo de permanência das barracas instaladas na Festa de São 
João e o alto preço dos produtos comercializados pelas mesmas; por fim, fez menção a 
importância de se prestigiar as pessoas do Município de Joanópolis não cobrando impostos pela 
montagem de suas barracas na referida Festa, esclarecendo os motivos. O Edil Toquinho, 
primeiramente, cumprimentou a Prefeitura local em face da aquisição do caminhão pipa; 
comentou considerar normal que os munícipes reservem o seu dinheiro para a Festa de São 
João; falou sobre as dificuldades encontradas para a fiscalização dos produtos comercializados 
nas barracas instaladas na referida Festa, manifestando-se favoravelmente a fiscalização na 



 
 
 

higiene das barracas; finalmente, cumprimentou a todos os partidos políticos em face das 
convenções realizadas, desejando boa sorte a todos os candidatos. O Edil Joani Torres, 
primeiramente, agradeceu a população joanopolense em face do comportamento durante a Festa 
de São João; comentou sobre o funcionamento das câmeras de monitoramento durante a referida 
Festa; falou sobre as prisões que foram efetuadas antes e uma durante a Festa de São João; 
informou a apreensão de CDs e DVDs piratas durante esta Festa; discorreu sobre o fato do 
policiamento local não possuir condições técnicas para a fiscalização de todos os produtos 
comercializados nas barracas; cumprimentou a apresentação da banda Árvores de Carvalho, 
bem como elogiou a apresentação do Cantor Sérgio Reis, ambas realizadas durante a Festa de 
São João; por fim, comentou sobre a necessidade de se ter um albergue em Joanópolis, 
discorrendo sobre as finalidades deste tipo de abrigo. ORDEM DO DIA. E
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ntra em pauta o 
Projeto de Lei nº 14/08 – Poder Executivo, que “Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para 
a elaboração da Lei Orçamentária de 2009 e dá outras providências”. Procederam-se as leituras 
dos pareceres oferecidos pelas Comissões de Finanças e Orçamento, bem como, de Justiça e 
Redação ao Projeto, que traz uma proposta de redação ao art. 11, considerado inconstitucional. 
Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio solicitando a deliberação do parecer da Comissão de 
Justiça e Redação, esclarecendo as razões. Posto em votação simbólica, o parecer foi aprovado 
por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em 1ª discussão o 
Projeto. Não houve manifestação. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 19/08 – Poder Executivo, 
que “Autoriza o Poder Executivo a realizar inclusão no PPA, LDO, LOA e dá outras 
providências”. Entra em discussão única o Projeto. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. 
Posto em votação nominal, o Projeto foi aprovado por oito votos a zero, consignando a ausência 
do Edil Mauro Garcia. Entra em pauta a Redação Final ao Projeto de Lei nº 13/08 – Poder 
Executivo, que “Cria o Fundo Municipal de Habitação de Interesse Social – FHIS e institui o 
Conselho Gestor do FHIS”. Entra em discussão a referida Redação Final. Manifestou-se o Edil 
Benedito Ignácio. Posta em votação simbólica, a Redação Final foi aprovada por sete votos a 
zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 21/08, 
que “Autoriza o Município de Joanópolis a receber mediante repasse pelo Governo do Estado de 
São Paulo, recursos financeiros a fundo perdido”. Entra em discussão única o Projeto. 
Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Posto em votação simbólica, o Projeto foi aprovado por 
sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Manifestou-se pela ordem o 
Edil Benedito Ignácio salientando que o Projeto de Lei n° 10/08, de autoria do Poder Executivo 
pode ser pautado nesta Sessão, tendo em vista terem sido dispensados os pareceres à Emenda 01 
ao referido Projeto. O Senhor Presidente suspendeu a Sessão para um intervalo de dez minutos 
para a inclusão do Projeto na pauta. Reaberta a Sessão, entra em pauta o Projeto de Lei n° 10/08, 
de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre: a extinção de processos de dívida ativa”. 
Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos pelas Comissões à Emenda 01. Entra em 
discussão a Emenda 01. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a Emenda foi 
aprovada por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em 2ª 
discussão o Projeto. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio e Zoca (que foi aparteado pelo 
Edil Benedito Ignácio). Posto em votação simbólica, o Projeto foi aprovado por sete votos a 
zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Explicação Pessoal. Não houve. Nada 
mais a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença do público, convocou os Senhores 
Vereadores para a 8ª Sessão Extraordinária, a realizar-se na seqüência e, às 23h12min, declarou 
encerrada a Sessão. Nada mais.


